

天津中德职业技术学院

关于2015年“国庆”节放假前开展安全大检查及各部门做好假期安全工作的通知

各二级学院（系）、部、处、室、中心：

“国庆”节假期即将来临，学院为做好假期安全工作，保证假期校园及教师和学生的人身财产安全，使广大师生度过一个喜庆祥和的节日，现将有关安全工作通知如下：

一、搞好教育

放假前，各部门要普遍对所属教职工、师生进行一次安全教育和宣传工作。强化广大师生树立“安全第一”的思想，提高师生对人身财产安全的防范意识，了解并学习基本的安全常识，防止被骗、被盗、交通事故、火灾和食物中毒等事件的发生。教育师生遵纪守法，遵守社会道德规范，自觉维护学校和师生自身形象。

二、组织自查

按照“谁主管，谁负责”的原则，各部门要在放假前，对管辖范围内的场所，开展安全隐患全方位、拉网式的自查，对排查出的安全隐患，要认真整改，不留死角；对本部门需要协调整改的要做好安全工作预案，限期整改，并将情况上报学院职能部门。

三、重点检查

1、教学楼、实验实训场所

放假当天，各二级学院、直属系部，中西中心要派专人仔细检查所辖所属的办公室、教室、机房、实验实训室、人防大楼、体育中心等重点部位和场所，检查所有电源是否关闭，检查门窗是否关好锁好，检查水管有无跑冒滴漏现象。

（教务牵头，二级学院、直属系部，中西中心参加）

2、学生公寓

学生处以及各二级学院、直属系，中西中心等部门放假前，要组织对学生宿舍进行一次安全大检查，要彻底排查可能存在的不稳定因素和隐患，把隐患消灭在萌芽状态。节假日期间，要教育留宿学生保持宿舍正常秩序，按时作息，不在宿舍自炊，不违章使用大功率电器，不酗酒滋事，不在宿舍内吸烟和使用明火，不留宿外人。最后离开宿舍的学生，一定要锁好门窗，切断电源，防止被盗和火灾的发生。要加强留校学生管理、保障学生人身安全。（学生处牵头，各二级学院、直属系参加）

3、食堂、商业街、培训公寓等重点部位

放假前，要严格执行食品安全管理的各项规定，加强对食堂食品安全、饮用水安全和疾病防控的日常管理和监督检查；坚持食品留样制度和食品物资送检制度，严防假冒伪劣食品、过期变质食品、有毒有害食品及其它不合格食品进入校园、进入餐桌、进入师生口中；规范食品采购、加工和贮存流程，严格执行食品安全管理的各项规定，确保食品、水源安全。对 H5 培训公寓、商业街、浴室、食堂员工宿舍等人员密集场所做好安全检查，预防意外发生。假日前，要加强在水、电、气、锅炉房等重点部位的安全检查，确保假日平稳安全运行。（后勤基建处牵头，各餐饮公司、月坛公司等参加）

4、严格落实值班制度

认真执行落实领导干部带班值班制度，值班人员要坚守岗位，尽职尽责。要确保通信联络畅通，要严格落实信息报送并认真履行报告制度，遇到紧急和重要情况，必须如实向学校领导报告，不得隐瞒不报或迟报、漏报。值班人员禁止迟到、早退、脱岗，办公室要加强值班督查，确保值班人员在岗在位。（办公室牵头，各部门配合）

5、严格学校门卫、楼宇及两室管理

放假前及假期，安保处要加强对学校门卫、各楼宇、监控室、消控室、校园巡逻等值班情况进行检查，确保值班人

员在岗在位，严禁保安值班人员误岗、睡岗、脱岗。对进出校园车辆，严格执行登记换证、验证、验货制度。加强校园白天巡逻和夜间巡更，监控室、消防控制室值班人员要24小时2人值班并持证上岗，做好交接班、值班记录。安保处人员夜间值班，禁止迟到早退误岗，保持通信畅通，遇突发事件要及时报告，妥善处置，确保校园安全。（安保处牵头，保安公司参加）

四、监督检查

学校各牵头部门将牵头检查情况，于9月30日上午12:00之前，报学校安全保卫处。电子版发邮箱：zdbw2012@163.com。安保处9月30日下午，对各部门安全自查情况进行抽查。将各部门牵头检查以及抽查情况发现的问题进行汇总，并上报校领导。

五、工作要求

（一）各部门领导要高度重视，认真抓好“国庆节”前本部门所辖范围的安全自查工作，将安全隐患解决在苗头当中，堵塞安全漏洞。

（二）按照安全责任制的要求，切实落实此项工作职责。形成一级抓一级，层层抓落实的责任体系，确保安全检查工作领导到位，责任到人，取得实效。

（三）加大安全教育宣传力度，畅通安全隐患举报渠道，自觉接受广大师生对安全工作的监督，进一步提高安全工作

保障水平，有效防范和遏制事故发生。